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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος χωρίς αγκύρωση
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση Α1

γ = 18 kN/m3

c = 25 kPa

L = 5 m

40 kPa
10 kPa

190 kPa

L1 = 2.78 m
L2 = 2.22 m

= 44.4

= 10D
= 100z

= D+0.74

= D/2
= z/3
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση Α1

γ = 18 kN/m3

c = 25 kPa

L = 5 m

P1 = 40 kPa
P2 = 10 kPa
P3 = 190 kPa
L1 = 2.78 m
L2 = 2.22 m

D = 9.8 m
z = 0.536 m
ΣΜ = -2.9 kΝ.m/m
y = 4.44 m
Mmax = 131.4 kN.m/m

Να επιλυθεί η ίδια άσκηση µε 
επιφανειακό φορτίο 10 kPa και 
συνοχή 35 KPa (άσκηση Α2)
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση Α2

γ = 18 kN/m3

c = 35 kPa

L = 5 m

q = 10 kPa

P1 = σa,r = σv – 2·c + Ka·q = 18·5 - 2·35 + 1.0·10 = 30 kPa
P2 = σp,l – σa,r = γ·z + 2·c – [γ (L + z) - 2·c + Ka·q] =

= 4·c – γ·L – q = 4·35 - 18·5 – 10 = 40 kPa
P3 = σp,r – σa,l = γ (L + D) + 2·c +Kp·q – (γ·D - 2·c) = 

= γ·L + 4·c + q = 18·5 +4·35 +10 = 240 kPa
σh = 0 → γ·h – 2·c + Ka·q = 0 → h = L1 = 3.33 m
L2 = 5.00 – 3.33 = 1.67 m

D = 9.8 m
z = 0.536 m
ΣΜ = -2.9 kΝ.m/m
y = 4.44 m
Mmax = 131.4 kN.m/m

= 25.05

= 40·D

= 140·z

= D + 0.56

= D/2

= z/3

= 25.05·D + 13.94

= 20·D2

= 46.67·z2
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση Α2

γ = 18 kN/m3

c = 35 kPa

L = 5 m

q = 10 kPa

Mmax = PA1(L2/3 + y) – P2·y·y/2 = 21.8 kN·m/m

25.05 – 40·D + 140·z = 0
25.05·D + 13.94 - 20·D2 + 46.67·z2 = 0

→

D = 1.7 m
z = 0.31 m

Η θέση ανάπτυξης της µέγιστης ροπής αντιστοιχεί στο σηµείο 

µηδενισµού της τέµνουσας δύναµης:

→ y = 0.63 m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση

= 11.88 kPa

= 25.08 kPa
= 44.00 kPa



Αιµίλιος Κωµοδρόµος,  Καθηγητής, Εργαστήριο Υ.Γ.Μ.

Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

P1 = 11.88 kPa
P2 = 25.08 kPa
P3 = 44.00 kPa
PA1 = 11.88 kN/m
PA2,1 = 47.52 kN/m
PA2,2 = 26.40 kN/m

D = 1.0 m
y = 1.62 m
T = 41.9 kN/m
Mmax = 61.7 kN.m/m

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση

LA1 = 0.33 m
LA2,1 = 3.0 m
LA2,2 = 3.67 m

MA1 = 3.9 kN.m/m
MA2,1 = 142.6 kN.m/m
MA2,2 = 96.9 kN.m/m
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση

= 11.88 kPa
= 25.08 kPa

= 44.00 kPa

( ) www γLLP   1 ×−= = 20.00 kPa

Παράλληλη δράση υδροστατικών ωθήσεων
Lw = 4.0 m
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

PA1 = 11.88 kN/m
PA2,1 = 47.52 kN/m
PA2,2 = 26.40 kN/m
PP3 = 44D
Pw,1 = 20.00 kN/m
Pw,2 = 20 (D+L-Lw) kN/m

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση, διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Β1

LA1 = 0.33 m
LA2,1 = 3.0 m
LA2,2 = 3.67 m
LP3 = D/2 + 5
Lw,1 = 2.33 m
Lw,2 = (Lw-h)+1/2(L+D-Lw)

MA1 = 3.9 kN.m/m
MA2,1 = 142.6 kN.m/m
MA2,2 = 96.9 kN.m/m
MP3 = 22D 2 + 220D
Mw,1 = 46.6 kN.m/m
Mw,2 = 

Θεώρηση χωρίς ροή

∑ = 0OM → D = 2.9 m

→T = 76.2 kN/m
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

y = 2.36 m
Mmax = 157.9 kN.m/m

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση, διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Β1

Θεώρηση χωρίς ροή
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Σηµείο µηδενισµού της τέµνουσας για 

υπολογισµό της Μmax:

(υπόθεση: y > Lw - L1)
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση, διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Β1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί ΤοίχοιP1 = 11.88 kPa
P2 = 25.08 kPa
P3 = 44.00 kPa
Pw = 20.00 kPa
PA1 = 11.88 kN/m
PA2,1 = 47.52 kN/m
PA2,2 = 26.40 kN/m
PP3 = 44D
Pw,1 = 20.00 kN/m
Pw,2 = 10(D+L-Lw) kN/m

D = ? m
y = ? m
T = ? kN/m
Mmax = ? kN.m/m

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση, διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Β2

LA1 = 0.33 m
LA2,1 = 3.0 m
LA2,2 = 3.67 m
LP3 = D/2 + 5
Lw,1 = 2.33 m
Lw,2 = 3.67+D/3 

MA1 = 3.9 kN.m/m
MA2,1 = 142.6 kN.m/m
MA2,2 = 96.9 kN.m/m
MP3 = 22D 2 + 220D
Mw,1 = 46.6 kN.m/m
Mw,2 = Να λυθεί το ίδιο 

πρόβληµα µε θεώρηση 
αποκατάστασης  ροής

∑ = 0OM → D = 1.73 m

→ T = 67 kN/m
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

y = 2.12 m
Mmax = 128.1 kN.m/m

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση, διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Β2

Θεώρηση αποκατάστασης ροής
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Σηµείο µηδενισµού της τέµνουσας για υπολογισµό της Μmax:

(υπόθεση: y > Lw - L1)

3

)(2

2

))((

2

)(

32

)(
)(

32

)(

23

11

2

1
1

11
1

2

12

2

1
1

1max

wwwyw

w
wyw

ww
wA

LLyLLyPP

LLy
PLLy

LLLL
PhLyT

yy

L

yPPy
Py

L
PM

−++−−
+

+
−+

+






 −++
−−

+−+−⋅⋅
−

++






 +=

w

wwy
LLD

yLD
PP

−+
−+

= 2       όπου



Αιµίλιος Κωµοδρόµος,  Καθηγητής, Εργαστήριο Υ.Γ.Μ.

Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε συνεκτικό έδαφος µε αγκύρωση, διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Β2
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση

P4

P5
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση

P1 = 10.45 kPa
P2 = 17.08 kPa
P3 = 117.5 kPa
P4 = 315.5 kPa
P5 = 198.0 kPa

P4

P5
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση

D = 5.15 m
L5= 1.00 m
y = 2.50 m
Mmax = 161.5 kN.m

P4

P5
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Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος χωρίς αγκύρωση ׀ άσκηση
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση

h = 1.0 m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση

P1 = 15.81 kPa
P2 = 29.76 kPa
P3 = 61.12 kPa

L3 = 1.12 m

23.7
79.1
34.9
16.7

1.0

4.5
5.33
7.37

23.7

356
186
123
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση

P1 = 15.81 kPa
P2 = 29.76 kPa
P3 = 61.12 kPa

L3 = 1.12 m

23.7
79.1
34.9
16.7

1.0

4.5
5.33
7.37

23.7

356
186
123

D = 3.45 m
y = 3.00 m
T = 83.0 kN
Mmax = 236 kN.m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση ׀ άσκηση
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ1

L1 = 3.0 m
L2 = 5.0 m
Lw = 5.0 m
h = 1.0 m

Θεώρηση χωρίς ροή
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

L3 = 1.12 m
23.7

79.8
34.9
16.7

1.0

4.5
5.33
7.37

23.7

356
186
123

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ1

Pw = γw(Lw-L1) = 20 kPa

Θεώρηση χωρίς ροή

Lw = 5.0 m

P1 = 15.81 kPa
P2 = 29.76 kPa
P3 = 99.23 kPa
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ1

Lw = 5.0 m

+ δράση υδροστατικής πίεσης

Pw1=0.5Pw(Lw-L1) = 20 kN/m
Pw2=Pw(L2+L1-Lw+L3+L4) = 20(4.12+L4) kN/m
Lw1 = L1-h+2/3(Lw-L1) = 3.33 m
Lw2 = L1-h+Lw-L1+(L2+L1-Lw+L3+L4)/2 = 6.06+L4/2
Mw1 = 66.6 kN.m/m
Mw2 = 

∑ = 0OM → L4 = 3.75 m και D = L3+L4 = 4.87 m

→ T = 145.7 kN/m



Αιµίλιος Κωµοδρόµος,  Καθηγητής, Εργαστήριο Υ.Γ.Μ.

Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

27

y = 3.49 m
Mmax = 512 kN.m/m

Θεώρηση χωρίς ροή
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Σηµείο µηδενισµού της τέµνουσας για 

υπολογισµό της Μmax:

(υπόθεση: y > Lw - L1)
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σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ2

L1 = 3.0 m
L2 = 5.0 m
Lw = 5.0 m
h = 1.0 m

Θεώρηση µε 
αποκατάσταση ροής
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

L3 = 1.12 m
23.7

79.8
34.9
16.7

1.0

4.5
5.33
7.37

23.7

356
186
123

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ2

P1 = 15.81 kPa
P2 = 29.76 kPa
P3 = 79.38 kPa

Θεώρηση µε 
αποκατάσταση ροής

Lw = 5.0 m

Pw = γw(Lw-L1) = 20 kPa
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ2

Pw1=0.5Pw(Lw-L1) = 20 kN/m

Pw2=Pw(L2+L1-Lw+L3+L4)/2 = 10(4.12+L4) kN/m
Lw1 = L1-h+2/3(Lw-L1) = 3.33 m
Lw2 = L1-h+Lw-L1+(L2+L1-Lw+L3+L4)/3 = 5.37+L4/3
Mw1 = 66.6 kN.m/m
Mw2 = 

∑ = 0OM → L4 = 3.00 m και D = L3+L4 = 4.12 m

+ δράση υδροστατικής πίεσης → T = 126.4 kN/m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

y = 3.10 m
Mmax = 413 kN.m/m

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ2
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Σηµείο µηδενισµού της τέµνουσας για υπολογισµό της Μmax:
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και διαφορά στάθµης ׀ άσκηση Γ2
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και επιφανειακό φορτίο ׀ άσκηση

h = 1.0 m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

 

P0 = ka σv  = ka q  =   9.3 
P1 = ka σv  = ka (q + L1 γ)  = 20.46 
P2 = ka σv = ka (q + L1 γ + L2 γ’)  = 35.19 
P3 = (kp – ka) γ’ L4 = (kp – ka) γ’ L4 = 62.0 
L3 = P2 / ((kp – ka) γ’) = = 1.26 
L4 =  = = 2.22 

 

∆ύναµη (kN/m) *Μοχλοβραχίωνας (m) *Ροπή (kN.m/m) 

PA1,1 P0 L1 18.6 LA1,1 L1 / 2 - h -0.5 MA1,1 PA1,1 LA1,1 -9.3 

PA1,2 (P1-P0) L1 /2 11.2 LA1,2 2/3 L1 - h -0.17 MA1,1 PA1,2 LA1,2 -1.9 

PA2,1 P1 L2 102.3 LA2,1 L2/2 + L1 - h 3.0 MA2,1 PA2,1 LA2,1 306.9 

PA2,2 (P2-P1) L2 /2 36.8 LA2,2 2/3 L2 + L1 - h 3.83 MA2,2 PA2,2 LA2,2 140.9 

PA2,3 P2 L3 /2 22.2 LA2,3 L3/3 + L2 + L1 - h 5.92 MA2,3 PA2,3 LA2,3 131.2 

PP3 P3 L4/2 68.8 LP3 2/3 L4 + L3 + L1 +L2 - h 8.24 MP3 PP3 LP3 -567.1 

 

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και επιφανειακό φορτίο ׀ άσκηση

∆εδοµένα:
γ = 18 (kN/m3)
γsat = 19.5 (kN/m3)
ka = 0.31
kπ = 3.25
L= 7.0  (m)
L1= 2.0 (m)
Lw= 2.0 (m) > 4.0
q =30 kPa
h=1.50 m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση και επιφανειακό φορτίο ׀ άσκηση

∆εδοµένα:
γ = 18 (kN/m3)
γsat = 19.5 (kN/m3)
ka = 0.31
kπ = 3.25
L= 7.0  (m)
L1= 2.0 (m)
Lw= 2.0 (m) > 4.0
q =30 kPa
h=1.50 m

57.30)(
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y : το βάθος από τη στάθµη του υπόγειου ορίζοντα.
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση, επιφανειακό φορτίο και δ.σ ׀ άσκηση
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

 

P0 = ka σv  = ka q  =   9.3 
P1 = ka σv  = ka (q + L1 γ)  = 20.46 
P2 = ka σv = ka (q + L1 γ + L2 γ’)  = 35.19 
P3 = (kp – ka) γ’ L4 = (kp – ka) γ’ L4 = 78.2 
Pw = 10 (Lw– L1) =  = 20.0 
L3 = P2 / ((kp – ka) γ’) = = 1.26 
L4 =  = = 2.80 

 

∆ύναµη (kN/m) *Μοχλοβραχίωνας (m) *Ροπή (kN.m/m) 

PA1,1 P0 L1 18.6 LA1,1 L1 / 2 - h -0.5 MA1,1 PA1,1 LA1,1 -9.3 

PA1,2 (P1-P0) L1 /2 11.2 LA1,2 2/3 L1 - h -0.17 MA1,1 PA1,2 LA1,2 -1.9 

PA2,1 P1 L2 102.3 LA2,1 L2/2 + L1 - h 3.0 MA2,1 PA2,1 LA2,1 306.9 

PA2,2 (P2-P1) L2 /2 36.8 LA2,2 2/3 L2 + L1 - h 3.83 MA2,2 PA2,2 LA2,2 140.9 

PA2,3 P2 L3 /2 22.2 LA2,3 L3/3 + L2 + L1 - h 5.92 MA2,3 PA2,3 LA2,3 131.2 

PP3 P3 L4/2 109.5 LP3 2/3 L4 + L3 + L1 +L2 - h 8.63 MP3 PP3 LP3 -947.8 

Pw,1 Pw (Lw-L1)/2 20 Lw,1 2/3 (Lw - L1) +L1 - h 1.83 Mw,1 Pw,1 Lw,1 36.7 

Pw,2 Pw (L4+L3+L-Lw)/2 70.6 Lw,2 1/3(L4 + L3+L-Lw) + Lw - h 4.85 Mw,2 Pw,2 Lw,2 342.9 

 

∆εδοµένα:
γ = 18 (kN/m3)
γsat = 19.5 (kN/m3)
ka = 0.31
kπ = 3.25
L= 7.0  (m)
L1= 2.0 (m)
Lw= 2.0 (m) > 4.0
q =30 kPa
h=1.50 m

1,1 1,2 2,1 2,2 2,3 3 ,1 ,20 0

0 18.6 11.2 102.3 36.8 22.2 109.5 20 70.6 171.9
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σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση, επιφανειακό φορτίο και δ.σ ׀ άσκηση
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆εδοµένα:
γ = 18 (kN/m3)
γsat = 19.5 (kN/m3)
ka = 0.31
kπ = 3.25
L= 7.0  (m)
L1= 2.0 (m)
Lw= 2.0 (m) > 4.0
q =30 kPa
h=1.50 m
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y : το βάθος από τη στάθµη του υπόγειου ορίζοντα, ισχύει για θέση 
κάτω του Lw

σε αµµώδες έδαφος µε αγκύρωση, επιφανειακό φορτίο και δ.σ ׀ άσκηση
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε 2 αγκυρώσεις, επιφανειακό φορτίο και δ.σ. ׀ άσκηση

D=3.5m

h1=1m

L=7m

L2

Αµµώδες Εδαφος
γ=19kN/m3, φ, c=0

Αµµώδες Εδαφος
γsat=21kN/m3, φ, c=0
Ka=0.27, Kp=3.69

h2=4m

T1
L1=2m

Lw=4m

T2

q=50kPa

Nα προσδιορισθούν:

1) Οι δυνάµεις των 2 

αντηρίδων

2) H µέγιστη καµπτική 

ροπή

3) Η απαιτούµενη ροπή 

αντίστασης 

πασσαλοσσανίδας για 

θεώρηση Σ.Α. 1.4

Υπόθεση πλήρους 

αποκατάστασης ροής
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε 2 αγκυρώσεις, επιφανειακό φορτίο και δ.σ. ׀ άσκηση

 

P0 = ka σv  = ka q  = 13.50 kPa 
P1 = ka σv  = ka (q + L1 γ)  = 23.76 kPa 
P2 = ka σv = ka (q + L1 γ + L2 γ’)  = 38.61 kPa 
P3 = σp,l-σα,r = kpγ΄D – ka (q + γL1 + γ’ L2 + γ΄D) = 

= (kp– ka)γ΄D – P2  = 93.06 kPa 
Pw = 10 (Lw– L1) =  = 20.0 kPa 
L4 = P3 / ((kp – ka) γ’) = = 2.47 m 
L3 = D – L4 = = 1.03 m 

 

∆ύναµη (kN/m) *Μοχλοβραχίωνας (m) *Ροπή (kN.m/m) 

PA1,1 P0 L1 27 LA1,1 L1 / 2 – h1 0 MA1,1 PA1,1 LA1,1 0 

PA1,2 (P1-P0) L1 /2 10.26 LA1,2 2/3 L1 – h1 0.33 MA1,1 PA1,2 LA1,2 3.39 

PA2,1 P1 L2 118.8 LA2,1 L2/2 + L1 – h1 3.5 MA2,1 PA2,1 LA2,1 415.8 

PA2,2 (P2-P1) L2 /2 37.13 LA2,2 2/3 L2 + L1 – h1 4.33 MA2,2 PA2,2 LA2,2 160.77 

PA2,3 P2 L3 /2 19.88 LA2,3 L3/3 + L2 + L1 – h1 6.34 MA2,3 PA2,3 LA2,3 126.04 

PP3 P3 L4/2 114.93 LP3 2/3 L4 + L3 + L1 +L2 – h1 8.68 MP3 PP3 LP3 997.59 

Pw,1 Pw (Lw-L1)/2 20 Lw,1 2/3 (Lw - L1) +L1 – h1 2.33 Mw,1 Pw,1 Lw,1 46.6 

Pw,2 Pw (L4+L3+L-Lw)/2 65 Lw,2 1/3(L4 + L3+L-Lw) + Lw – 

h1 

5.17 Mw,2 Pw,2 Lw,2 336.05 

* Ροπές ως προς Τ1 

Τ1

Τ2

0)(0 1222,1,33,22,21,22,11,11 =−−++−++++→=∑ hhTMMMMMMMMM wwPAAAAAT

00 212,1,33,22,21,22,11,1 =−−++−++++→=∑ TTPPPPPPPPF wwPAAAAAx

→ T2 = 30.35 kN/m

→ T1 = 152.79 kN/m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

σε αµµώδες έδαφος µε 2 αγκυρώσεις, επιφανειακό φορτίο και δ.σ. ׀ άσκηση

Τ1

Τ2y = 3.45 m
Mmax = 338 kN.m/m
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Σηµείο µηδενισµού της τέµνουσας για υπολογισµό της Μmax:

(υπόθεση: y > Lw - L1)
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χάλυβα του τάση νηεπιτρεπόµε  η:σ

και ασφάλειας ςσυντελεστή επιθυµητός ο : Fόπου

επ

max F
M

Wreq ⋅=
επσ

→ Wreq = 2939 cm3/m
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1 ׀  άσκηση

Nα προσδιορισθούν 

εφαρµόζοντας τις διατάξεις του 

Ευρωκώδικα για την Ελληνική 

επικράτεια:

1) To απαιτούµενο µήκος 

έµπηξης

2) Η απαιτούµενη δύναµη 

αγκύρωσης

3) H µέγιστη καµπτική ροπή

4) H µέγιστη απόσταση 

τοποθέτησης κατακόρυφων 

στοιχείων ΗΕΒ240 µε 

διαθέσιµη ροπή αντίστασης 

Wδιαθ= 938 cm3

q=20kPa

T
h=1.5m

L1=Lw=2.00m

L2=4.00m

D

Έδαφος αμμώδες

γ1=18kΝ/m3

γ1sat=20kN/m3

ka1=0.33, kp1=3.00

Συνεκτικό έδαφος

γ2sat=19kN/m3

ka1= kp1=1.00

cu=70kPa
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Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας  ׀ Τµήµα Πολιτικών Μηχανικών

Αντιστηρίξεις ׀ ∆ιαφραγµατικοί Τοίχοι

∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1 ׀  άσκηση

 

P0 = ka1 σv  = ka1 (q γQ) =   9.90 kPa 
P1 = ka1 σv  = ka1 (q γQ + L1 γ1 γG)  = 25.94 kPa 
P2 = ka1 σv = P1 + ka1 γ’1 L2 γG = 43.76 kPa 
P3 = σpl - σar = 4c - (γG L1 γ1 + γG L2 γ’1 + γQ q) = 147.4 kPa 
P4 = σpl - σar = 2c + γ’2 D kp2/γR - (γG L1 γ1 + γG L2 γ’1 + γG D γ’2 + γQ q – 2c) =  

 = 147.4 – 5.73D = 
 = 144.25 kPa 

 

T
h=1.5m

L1=Lw=2.00m

L2=4.00m

D

P0

P1

P2P3

P4

όπου γG, γQ οι µερικοί συντελεστές δράσεων και γR ο µερικός συντελεστής 
αντιστάσεων σύµφωνα µε τον Ευρωκώδικα

∆ύναµη (kN/m) Μοχλοβραχίωνας (m) Ροπή (kN.m/m) 

PA1,1 P0 L1 19.8 LA1,1 h – L1 / 2  0.5 MA1,1 PA1,1 LA1,1 9.9 

PA1,2 (P1-P0) L1 /2 16.04 LA1,2 h – 2/3 L1  0.17 MA1,1 PA1,2 LA1,2 2.73 

PA2,1 P1 L2 103.76 LA2,1 L2/2 + L1 – h 2.5 MA2,1 PA2,1 LA2,1 259.4 

PA2,2 (P2-P1) L2 /2 35.64 LA2,2 2/3 L2 + L1 – h 3.17 MA2,2 PA2,2 LA2,2 112.98 

PP3,1 P3 D 81.07 LP3,1 D/2 + L – h  MP3,1 PA2,3 LA2,3  

PP3,2 (P3-P4) D/2 0.87 LP3,2 D/3 + L – h  MP3,2 PP3 LP3  

 

Β

00 2,31,32,21,22,11,1 =−−+++→=∑ PPAAAAB MMMMMMM

00 2,31,32,21,22,11,1 =−−−+++→=∑ TPPPPPPF PPAAAAx

→ D = 0.55 m

→ T = 93.3 kN/m
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∆ιατάξεις Ευρωκώδικα EN 1997-1 ׀  άσκηση

T
h=1.5m

L1=Lw=2.00m

L2=4.00m

D

P0

P1

P2P3

P4

Β

y = 1.90 m
Mmax = 73.42 kN.m/m

0
2

)(0)(
2

1212,11,1 =−++−+⇒=∫
y

L

y
PPyPTPPyF AAx

Σηµείο µηδενισµού της τέµνουσας για υπολογισµό της Μmax:
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32
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232
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2
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2

1
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1,1max hLyT
yy
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Py
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Py
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




 ++






 +=

5)240MPa/1.1( EN κατά χάλυβα του τάση νηεπιτρεπόµε  η: όπου ydyd

max

=

=

ff

f

M
W

yd

req → Wreq = 352 cm3/m

ηςαντιστήριξ στοιχείων νκατακόρυφω ςτοποθέτηση απόσταση µέγιστη  η: όπου

m6.2352/938

max

maxmax

s

ssWW ==⇒⋅= απαιτδιαθ
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τέλος


